

ОРГАН
ЗАВКОМА ВКП(б),
ЗАВКОМА
МЕТАЛЛУРГОВ И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
КМЗ

Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЕТАЛЛУРГ

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

ОКТЯБРЬ
14
среда
1942 года

№ 6 (558)

ТОВАРИЩИ МЕТАЛЛУРГИ, ВЫ ВЗЯЛИ ПЕРЕД ФРОНТОМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА,—ТАК ВЫПОЛНЯЙТЕ ЖЕ ИХ!

Выше знамя социалистического соревнования!

Наша страна находится на пороге исторической даты—Великой Октябрьской социалистической революции. Эту историческую дату весь советский народ готовится встретить небывалым подъемом производительности труда, выдачей десятков тысяч тонн сверхплановой продукции матери-родине, фронту.

Металлурги Сталинска, находясь в глубоком тылу, но сознавая, что родина в опасности, взялись еще горячее за работу, показывая примеры стойкости в труде, по примеру воинов на фронте.

Развернувшееся предоктябрьское социалистическое соревнование и замечательное движение чкаловцев, торжественные клятвы, еще больше всколыхнули коллектив металлургов нашего завода на выполнение и перевыполнение взятых обязательств в предоктябрьском соревновании.

Первые итоги проверки индивидуальных обязательств за 10 дней октября показали, что большинство рабочих нашего завода работают на уровне своих обязательств, с еще большим упорством дерутся за достижение новых производственных успехов.

Попрежнему на высоком уровне работают коксовики. За прошлый месяц, решением жюри Наркомчермета и ВЦСПС за хорошую работу им присуждена вторая премия среди коксиков Союза. Не сдают темпов рельсобалочники. В сентябре за ними снова сохранено звание «Лучший предоктобрийский цех Советского Союза» и оставлено переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны.

Перевыполняет взятое обязательство коллектив ТЭЦ. За прошлый месяц жюри ВЦСПС и Наркомчермета присвоили ему первое место среди электростанций Союза.

С честью выполнил свои обязательства на ремонте второй доменной

печи коллектив огнеупорщиков 4 мартеновского цеха.

Однако десятидневные итоги проверки выполнения взятых социалистических обязательств вскрыли и ряд возмутительных фактов, говорящих об опицелии такого большого политического движения, как предоктябрьское соревнование и взятие клятвенных обязательств.

В некоторых цехах, как мартен №2, мартен №4, новомеханический и механический №6, большое количество работающих совершенно не охвачено социалистическим соревнованием. Рабочие подсобных профессий, как, например, катали, шлаковщики; трактористы не имеют индивидуальных обязательств. И это считается вполне естественным.

Сейчас должна быть развернута во всю ширь проверка выполнения взятых предоктябрьских обязательств.

Проверка проходит очень медленно и однобоко. Никаких практических выводов не делается. Например, в мартене №2 из сталеваров за 10 дней октября только 10 человек выполнили взятые ими обязательства. Что сделано по этому поводу, какие срочные меры приняты со стороны цехового комитета и партийного бюро? Какие причины мешают сталеплавильщикам выполнять данное ими слово?

Нужно сказать, что отдельные председатели цеховых комитетов и секретари партбюро совершенно неудовлетворительно занимаются руководством соцсоревнования. Пустили эту работу на самотек, забыли об ответственности перед родиной и фронтом.

Партийные организации и председатели цеховых комитетов обязаны руководство соревнованием сделать своей первой задачей, развернуть вокруг него конкретную повседневную агитацию, преодолевая на пути все и всякие трудности и двигаясь вперед.

Могли сработать еще лучше

23 часа 30 минут. Бригада №3 (начальник смены тов. Ржевский) уже вся в сборе.

Начальник смены рассказывает, как бригада отработала прошлую смену, указывает на отдельные недостатки, допущенные в работе сталеваров и разливщиков.

Обсуждая план на предстоящую смену, сталевары берут на себя социалистическое обязательство — отработать смену без малейшего замечания, все плавки выдать точно по графику.

Руководители смены—начальник тов. Ржевский, диспетчер тов. Артеменко, мастера тт. Гуков и Седых, в свою очередь обязались создать все условия сталеплавильщикам для высокопроизводительной работы, обеспечить их всеми необходимыми материалами на завалке и полировке печей.

На коллектив разливочного пролета (старший мастер тов. Ульбышев) лежала ответственная задача—во-время обеспечить все печи стальными ковшами. Кроме того, нужно было ор-

ганизовать и быструю подачу шлаковых ковшей.

Ровно в 24 часа все заняли свои рабочие места. Но с первых часов начались неполадки.

Печь №1 надо было полировать, но на площадке не оказалось руды. Диспетчер тов. Артеменко не обеспечил доставку ее с шихтового двора. В результате плавка отсталла от графика на 40 минут.

Около 35 минут задержалась плавка и на печи №6, здесь работал сталевар тов. Косолапов. Задержка произошла от того, что третий мартеновский цех своевременно не подготовил состав под плавку.

Вот итог работы за смену в это число: бригада отработала на уровне 110 процентов, при наличии таких неполадок, значит, при хорошей, организованной работе и обеспеченном

фронте работ коллектив бригады мог намного перевыполнить план. Дело оказывается в людях, в умении правильно организовать труд.

Д. ВАСИЛЬЕВ.

Прокат сверх плана

По-гвардейски работают рельсобалочники. Свое слово—не сдавать темпов, они крепко держат. Впереди всех в цехе идет бригада №1 (начальник смены тов. Тульский, мастер тов. Шиеничнов). План прокатки за 11 дней выполнен на 119,8 процента.

У коллектива второй бригады (маш. тов. Мишарев, мастер тов. Демидов) план выполнен на 119,5 процента. Между этими бригадами идет напряженная борьба за первенство.

В целом по цеху план прокатки за 11 дней октября выполнен на 111,5 процента.

В результате соревнования

По-настоящему борются за выполнение взятых обязательств сталевары печи №3 товарищи Наумов, Ломинский и Кривецкий. Они, соревнуясь со сталеварами печи №1, приложили все силы к тому, чтобы не отставать от них.

За 11 дней октября, на 3 печи производственный план выполнен на 116,5 процента. Коллектив первой печи за это же время выполнил план только на 100 процентов. Сталевары первой печи снизили темпы.

Значительно улучшили работу за последние дни этого месяца сталеплавильщики печи №6: тт. Косолапов, Аверкин и Блошкин. За 11 дней октября ими план выполнен на 127 процентов.

Самые высокие показатели в цехе имеет смена, где начальником тов. Васильев. С начала месяца выполнение здесь составляет 107,2 процента.

В целом по цеху план десяти дней октября выполнен на 103,5 процента.

Равняться по бригаде №3

С большой энергией работает во втором мартеновском цехе коллектив бригады №3 (начальник смены тов. Левинский).

На высоком производственном уровне работают сталевары этой смены, тт. Синенко, Рябов и Лутов. Выполнение плана у них составляет 107—117 процентов.

В целом бригада за 11 дней октября выполнила план по стали на 103,9 процента. Взятое обязательство выполняется.

Хорошо работает мастер блока тов. Кузнецова. По его блоку выполнение плана составляет 104 процента.

Бригада, где начальник тов. Зотем-

ко, с начала месяца выполнила план всего лишь на 90,3 процента. Плохо работает мастер тов. Серебрянников. С начала месяца он идет на уровне 80 процентов к плану.

Плохо работает отдел оборудования цеха (старший мастер тов. Михеев). Из-за неисправности оборудования многими сталеварами невыполнимся план.

Не улучшил работу и разливочный пролет (нач. тов. Котин, обермастер тов. Шуклин).

За 11 дней октября по вине разливочного пролетапущен в брак около 800 тонн высококачественной стали.

Боремся за первое место

В первых числах октября коллектив сталеплавильщиков первого цеха принял на себя клятвенное социалистическое обязательство—выдать в октябре сверх плана не менее 3 тысяч тонн стали.

В свою очередь коллектив разливщиков обязался обеспечить бесперебойное снабжение печей стальным и шлаковыми ковшами. Разливщики дали слово сваренный сталеплавильщиками металл разлить при высоком качестве.

За 10 дней октября со стороны сталеваров мы не имели ни одной претензии.

Хорошо работают у нас на разливке мастера тт. Ульбышев и Данилов. Они с честью выполняют взятые в социалистическом соревновании обязательства. За 11 дней октября не имели совершенно брака и работают без замечаний.

Высокую организованность показывает в работе разливщик тов. Кожухов. Он имеет самое высокое выполнение производственного плана, на много перевыполняет и взятое обязательство.

Хорошо работают ковшевые тт.

Третьяков и Гнездилов. Своим честным трудом они добились того, что все приготовленные ими ковши работают без единого замечания.

Успешно справляются с работой подручные разливщиков тт. Соболев и Есин. Особо нужно отметить тов. Есина. Несмотря на то, что он молодой рабочий, недавно пришедший в цех, он с честью справляется с работой.

Как мы добиваемся успеха в работе? Во-первых, людей, работающих хорошо, мы поощляем, на примерах их работы учим остальных. И наоборот, с бракоделами и аварийщиками у нас иной разговор. Разливщик тов. Астапов начал допускать брак в работе. Его вызвали на рапорт, выяснили в чем дело, и помогли ему выправить работу. Коллектив потребовал от него максимум энергии. Его работа была взята под наблюдение.

Коллектив разливщиков ставит своей задачей в октябре работать еще лучше, добиться того, чтобы наши разливочные пролеты заняли первое место среди разливщиков завода.

А. Н. БОРОДУЛИН,
начальник разливочного пролета
первого мартеновского цеха.

ЗА СТРОЖАЙШУЮ ЭКОНОМИЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЦЕННОЕ СЫРЬЕ

Химическое отделение коксового цеха выпускает в основном продукцию, являющуюся полуфабрикатом.

Многие ценные продукты, которые имеются в сырье, не извлекаются, а некоторая часть продукции даже теряется со сточными водами.

На хим. участках можно наладить получение при существующей аппаратуре, аммиачной воды, являющейся ценным сырьем для промышленности.

Улавливать ценные элементы из сточных вод и получать из них чистые продукты—задача очень несложная и не требующая больших затрат.

В связи с затруднением получения смазочных нефтепродуктов нужно срочно организовать получение последних на базе коксохимических отходов.

Получение камароновой смолы, крашителей, изготовление изделий из пластика—таков далеко неполный перечень мероприятий, которые необходимо срочно проводить в жизнь и дать стране дополнительные тонны новой продукции.

Экономить каждый килограмм угля, каждый кубометр газа—такова задача сегодняшнего дня, стоящая перед каждым рабочим и ИТР коксового цеха.

Основным мероприятием коксовиков является—увеличение выхода металлургического кокса, что даст дополнительно в месяц до 2000 тонн.

Мартенам не хватает газа, а в то же время коксовики перерасходуют ежесуточно до 2—3 тысяч кубометров газа.

Увеличение выхода металлургического кокса и экономия газа технологически тесно связаны между собой. Если коксовики достигнут необходимого режима обогрева печей, то этим самым будет сэкономлен газ и кокс. С другой стороны будет повышен его количество. Мы будем давать однородный без недопала и более крепкий кокс этим самым достигнем того, что отходы, имеющие место у нас в цехе, сократятся до минимума.

Е. К.

МЕЛОЧИ ЛИ ЭТО?

Разливочный пролет является завершающим участком производства по выпуску стали марганцовыми цехами. Качество разливки, а значит и металла, зависит от того, насколько четко там будет организован труд.

От того, когда подготовлены стальные ковши, как используются краны, зависит соблюдение графика выпусков плавок из печей.

Очень часто разливочный пролет мартена № 2 тормозит работу печей. Например, 10 октября, с печи № 13, по графику выпуск плавки намечался на 9 часов утра. Фактически она была выпущена в 11 часах. Дело в том, что коллектив разливки (мастер тов. Купай) не обеспечил печи стальными ковшами.

Вот второй пример: по графику

выпуск плавки с печи № 15 намечался на 6 часов утра, а выдана она была только в 8 часов утра. Причины та же—мастер тов. Буцай не сумел подготовить к этому времени стальные ковши.

На разливке второго мартена такие задержки считают мелкими неполадками в работе и на них не обращают серьезного внимания. Тогда как из мелочей складываются серьезные дела. Да и мелочи ли это? Обе эти задержки стоят цеху 80 тонн недоданной стали. Так работать, конечно, нельзя.

Коллектив разливочного пролета цеха № 2 должен перестроить свою работу. Каждый отдельный случай должен обсуждаться на коллективе, нужно сурово карать бракоделов.

РЕМОНТИРОВАЛИ ПО-ГВАРДЕЙСКИ

28 сентября на большой ремонт остановилась доменная печь № 2.

Большую работу в этом ремонте предстояло проделать коллективу ремонтно-механического цеха. Ознакомившись с планом предстоящих работ, коллектив цеха взял обязательство—досрочно и высококачественно произвести ремонт.

Предварительно был разработан и составлен подробный график работ, заготовлен подлежащие к установке детали. Затем на бригадах, весь коллектив цеха, участвовавший в ремонте, был подробно ознакомлен с условиями и техникой предстоящих работ. Заранее была сделана также расстановка звеньев по участкам ремонта. Эту работу возглавил зав. ремонтным отделом тов. Иванов. Коллектив дал слово досрочно закончить ремонт. За данное слово в коллективе крепко оборолись. Так, точно по-графику и при хорошем качестве работ заменены клапаны четвертой свечи печи, пылевыловителя, газопровода, сделана ревизия скиповой лебедки и лебедки конусов с заменой узла второй скорости, заменены также шкивы балансира наклонного моста и т. д.

Кроме основных работ существенную помощь оказали ремонтники доменщикам по удалению настылей из шахты доменной печи. Такелажники

ремонтного цеха через колошники вытащили до 300 тонн настылей.

Большую выдержку и организованность показали на этой работе бригадир такелажников бригады № 2 тов. Цирульников и такелажник тов. Попов.

Особо следует отметить скоростную работу ремонтников по демонтажу и монтажу колошника.

Впервые в практике ремонтов доменных печей на КМК бригадой № 1 (ст. мастер тов. Лукашук) колошник демонтирован за 14 часов. Высокую производительность труда показали такелажники тт. Пушкарев, Кузнецов и Литвинов.

По графику на монтаж колошника было отведено 40 часов. При условии соблюдения этого срока ремонтникам устанавливается премия в 5 тысяч рублей.

Благодаря высокой организации труда, самоотверженной работе бригады № 1, монтаж колошника был выполнен за 24 часа. Сэкономлено, таким образом, 16 часов.

Хорошо была проведена работа по балансировке большого конуса. В этом заслуга звеньевого бригады № 1 тов. Московского.

Большую роль в скоростном монтаже колошника сыграла серьезная та-

От Советского Информбюро ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 8 ОКТЯБРЯ

В течение 12 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других участках никаких изменений не произошло.

**

За 11 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 4 немецких танка, 10 повозок с грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

**

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника. На участке, обороняемом бойцами Н-ской гвардейской части, противник силою до полка пехоты при поддержке 50 танков три раза атаковал наши позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты. Только в одном квартале наши подразделения были несколько потеснены противником. В результате этого боя подбито и сожжено 20 танков и уничтожено до 2 батальонов немецкой пехоты. На других участках наши подразделения отражали атаки мелких групп противника.

**

Северо-западнее Сталинграда наши части закреплялись на занятых рубежах и вели разведывательные действия. Бойцы части, где командиром т. Колобовников, совершили вылазку в расположение противника, уничтожили до полуторы гитлеровцев и разрушили несколько немецких дзотов. В трехдневных боях за высоту, имеющую тактическое значение, наши бойцы отбили 13 вражеских атак и уничтожили до 800 немецких солдат и офицеров. Зенитчики подразделения, где командиром тов. Скоробогатов, в течение дня сбили 3 немецких бомбардировщика.

**

В районе Моздока наши войска вели активные боевые действия и на отдельных участках продвинулись вперед. Наши бойцами подбито 2 немецких танка, уничтожены тягач и 60 автомашин. Гитлеровцы потеряли в течение дня убитыми и ранеными до 600 солдат и офицеров. Гвардии ефрейтор тов. Бутылкин за 4 дня подбил из противотанкового ружья 12 вражеских танков. Младший лейтенант Пантелеев из противотанкового ружья уничтожил 2 бронемашины и танк противника.

**

Юго-восточнее Новороссийска бойцы Н-ской части успешно контратаковали противника и уничтожили до 200 гитлеровцев. Захвачено 8 танковых пулеметов, 2 миномета, 15 автоматов, винтовки, гранаты и патроны.

**

На одном из участков северо-западного фронта пехота противника с двух направлений атаковала наш опорный пункт. Атаки гитлеровцев отбиты. Наши подразделениями уничтожено 4 орудия, 5 пулеметов и до 600 немецких солдат и офицеров.

**

Партизаны отряда, действующего в Минской области, в начале октября месяца пустили под откос 2 железнодорожных эшелона с войсками противника. Под обломками вагонов погибли много немецко-фашистских оккупантов. Другая группа партизан этого же отряда организовала крушение эшелона с автомашинами, следовавшего на фронт. Во время крушения разбито 56 автомашин.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

Своевременно подготовиться к зиме—это значит обеспечить нормальную работу цеха в зимних условиях.

В коксовом цехе вопросами подготовки к зиме начали заниматься очень давно, однако, ко многим работам еще не приступали, хотя сроки их выполнения давно уже прошли. До сих пор незакончен остекление помещений цеха, так как нет алмаза.

Отопление в основном закончено. Однако, в машинном отделении и в части помещения углеподготовки не установлены калориферы, так как их нет на заводе. Изготовить их не трудно, есть уже разработанные чертежи. Это дело только нужно довести до конца.

Начатые работы по ремонту крыши склада промпродуктов не закончены и в настоящее время работы там не ведутся.

При наступлении первых морозов вся проделанная работа может пропасть, так как бетон даст трещины, придется делать все сначала.

Один из важнейших участков—пековый парк, по вине ОКСа КМК до сих пор не закончен. Не установлен кабестан и не утеплен транспортер.

Окончание всех работ по подготовке участков цеха к зиме—первоочальная работа руководителей цеха. До сих пор этому вопросу уделяется явно недостаточно внимания.

К. К.

И. о. редактора Д. КОЗЛОВ.